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[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2015/16:1031 av Jens Holm (V) – Övergrepp på MR-försvarare i Colombia

Jens Holm har frågat mig om regeringen konsulterat det colombianska civilsamhället för att få veta deras behov och prioriteringar inför fredsavtalets implementeringar.

Jens Holm noterar i sin fråga att det fredsavtal som skulle undertecknats, mellan colombianska regeringen och FARC-gerillan, den 23 mars sköts på framtiden då förhandlingar fortfarande pågår. Allt tyder likväl på att ett förhandlingsavslut är relativt nära förestående. Utsikterna att den långvariga interna väpnade konflikten i Colombia snart kan få ett slut stärktes också av nyheten den 30 mars att den colombianska regeringen inlett förhandlingar med den mindre gerillan ELN. 

Sverige arbetar sedan länge med att verka för fred, och bidra till att förbättra situationen för de mänskliga rättigheterna i Colombia. I det svenska utvecklingssamarbetet med Colombia står mänskliga rättigheter i förgrunden. Regeringen har under våren inlett arbetet med en ny strategi för det bilaterala utvecklingssamarbetet med Colombia. Utgångspunkten för strategin är att svenskt bistånd även fortsatt ska utgöra ett stöd för fred och säkerhet, för stärkt demokrati och jämställdhet samt respekt för de mänskliga rättigheterna i Colombia.

Ambassaden i Bogotá för löpande dialog med både våra svenska och colombianska partners på plats i Colombia om MR-situationen i landet. 
Under framtagandet av förslag till ny strategi har ambassaden i Bogotá konsulterat det colombianska civila samhället för att utbyta information om det politiska läget i landet, om fredsprocessen samt på vilket sätt det civila samhället kan stödja fredsavtalets genomförande i olika delar i landet, inte minst på platser där det civila samhället har och kan spela en nyckelroll genom sin mångåriga närvaro och trovärdighet. Ambassaden har i samtal med colombianska regeringsföreträdare och myndigheter även framhållit vikten av det civila samhället som en positiv förändringsaktör i genomförandet av ett fredsavtal. 


Stockholm den 5 april 2016



Margot Wallström
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